
La funzione Live Meeting del registro Spaggiari


All’interno di Live Forum di Aule Virtuali Spaggiari ha integrato la nuova funzione Live Meeting, 
che permette di gestire videoconferenze tra più utenti direttamente dall’interno del software 
Aule virtuali. 
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Occorre aver creato l’Aula virtuale e inserito all’interno tutti i partecipanti da invitare.


Effettuato l’accesso in aula virtuale, si entra in live forum e quindi si clicca sull’icona in alto a 
destra, “nuovo Live meeting”


E’ possibile a questo punto selezionare tra le piattaforme offerte dal sistema


 Quella che segue è con pochi aggiustamenti la trascrizione del videotutorial di Spaggiari1



L’unica piattaforma direttamente  integrata nell’aula virtuale è jit.si 









Se scegliamo jit.si (a) andiamo a inserire il link al meeting precedentemente creato nella 
piattaforma jitsi oppure (b) creiamo  un link sul momento cliccando sul tasto verde crea nuovo


Una volta generato il link direttamente dal sistema clicchiamo sul tasto avvia meeting 




a

b



il sistema ci chiede di autorizzare videocamera e microfono


Una volta dato l’ok




in live forum compare in automatico il link del meeting: a questo punto tutti i partecipanti 
dell’aula avranno modo di collegarsi in videoconferenza con il docente













Una volta che tutti gli studenti si saranno collegati sarà possibile passare dalla schermata di uno 
studente a un’altra


Tutti gli utenti potranno conversare tra di loro oppure interagire.


Ala conclusione del meeting, cliccando sulla terza icona salva e rimuovi, termina il live forum ma 
rimane il link sulla destra.


Cliccando invece sulla quarta icona, rimuovi il link, si  cancella il link della videoconferenza dal 
live forum


il docente ha la possibilità di programmare in anticipo le videolezioni. Per fare questo dobbiamo 
tornare nel menu principale dell’aula virtuale, entrare nell’agenda, cliccare sull’icona planner in 
alto.

Scegliendo la visione giornaliera, settimanale o mensile, ci posizioniamo sul giorno in cui vogliamo 
programmare la nostra videolezione




A questo punto scegliamo sia la tipologia di evento sia la data e l’orario specifico


Attribuiamo un titolo alla nostra videolezione e scegliamo una piattaforma di nostro interesse

in questo caso jitsi


A questo punto possiamo scegliere se creare subito il link oppure incorporarlo in un momento 
successivo.


Per creare il link clicchiamo sull’apposito tasto crea.


Una volta terminata la compilazione clicchiamo sul tasto conferma per validare:  il sistema avrà 
riportato il nostro evento nell’agenda.


Inoltre quando gli studenti entreranno nel live forum visualizzeranno l’elenco delle prossime lezioni 
in programma. 


Nel caso invece volessimo scegliere un’altra piattaforma il link non compare in automatico, ma 
dobbiamo andare ad incollarlo



